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  הוראות

  

  .התשובות כתיבת תחילת לפני, המבחן בתחילת והשאלות ההנחיות כל את לקרא מומלץ .1
 

 .נוספת הארכה כל תינתן לא. שלוש שעות – הבחינה משך .2
 

  .עם שם הת מי /ה בלבד) צדדיים דו( פוליו דפי שני: מותר עזר חומר .3
 

 לכך המיועד במקום הפתוחות השאלות ועל התשובות בטופס הסגורות השאלות על לענות יש .4
  .בלבד כטיוטה וישמשו, ייקראו לא הבחינה מחברות ).זה טופס( השאלון בטופס
 

  .מחברת ומספר. ז.ת מספר השאלון של דף בכל למלא יש .5
 .גרסה מספרו ז.ת מספר, שם התשובות בטופס למלא יש

 
 .פתוחות שאלות 2-ו סגורות שאלות 10 במבחן .6

  :הסגורות לשאלות בנוגע.   א
. 6הניק ד לכ  שא ה הינו  - . נקודות   תשובה ש ויה  א  זכה ל קודות
- .   לכל שא ה יש לס ן תשו ה א ת בטו ס הת וב ת המ ורף
. מספר גרסהי  לזכ ר ל לא ש , ת.ז  ו -   בטופס  תשובות  מצורף

  :הפתוחות לשאלות בנוגע.   ב
). 10כל ס יף , 2בשאלה ( נקודות 20הניק ד לכ  שא ה הינו  -   נקודות
-  .   יש לענ ת על  שאל ת במקו  המיו ד לכך  טו ס השא ון
. ענייניות יש לענ ת תשוב ת ברו ות -   ותמציתיות

 
 שמצטטים בתנאי) בית בתרגיל או, בתרגול, בהרצאה( בכיתה שהוכחה טענה בכל להשתמש מותר .7

 .להוכיח יש') וכו ,הקודם מהסמסטר בהרצאות, בספר שהוכחו כאלה( אחרות טענות. במדויק אותה

                   
      !   בהצלחה

  

   

 
 סהב ב2 א2 1

    
 

    1 :הוא שלך הגרסה מספר

 !התשובות בטופס כרגע זאת סמן
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  סגורות שאלות: א חלק
  
  1 שאלה

) המכילה  ק  ידודים  אינסופיתשפה   Lתהא  סטנדרטיים .וש  מכונו  ט(   רינג ש וצ ות על כל ה לטים
  

.  L-י תכן ש  .א  כריעה
.  L-י תכן ש  .ב  כריעה למ צה  אך לא כריעה
.-ש י  תשובות  ' ו  .ג  ב' נכו ות
.-ש י  תשובות  ' ו  .ד  ב' אינ  נכו ות

  
  
  2 שאלה
  :הכרעה בעיית נתונה
  
. 3CNFנוסחת    :קלט   המכ לה יותר מפסו ית אחת
? 3CNF נוסחאות האם  יתן לח ק  ת הנ סחא  שתי   :שאלה   ספיקות
  

 , 1 )הקלט עבור למשל ∨  2 ∨  3) ∧ ( 1 ∨  2 ∨  3) ∧ ( 1 ∨  2 ∨ התשו ה חי בית שכן ני ן לחלק , ( 3 
 : 1 ). 1  נוסחא  ו לשתי  וסחא ת  פיקות ∨  2 ∨  3) ∧ ( 1 ∨  2 ∨  3)   

        2 .( 1 ∨  2 ∨  3 )  
  
  :P≠NP-ב ינתן ש
  

.  .א  הבעיה לא כריעה
 .שלמה-NPהבעיה   .ב
 .P-ה עיה ב  .ג
  .נכונה אינה' ג-'א מהתשובות אחת אף  .ד

  
  
  3 שאלה

.וטורינג מקודדות כמחרוזבשאלה ז  נני  ש כונות    ת בינאר ת
:   נתונ ת ש י שפות

L1 = L(0*(10)*11) 
L2 = { <M> | M is a Turing machine that halts on all inputs from L1 } 

  

 :   ?  x ∈ {0,1}* | there exists some y ∈ L2 such that xy ∈ L1 } {מה נ ון ל בי ה פה
  

.  .א  רגולרית
.  .ב  כריעה א ל  א ר ולרית
.  .ג  כריעה למ צה, אבל לא כריעה
.  .ד  לא כר עה למ צה
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 4 שאלה
  :הכרעה בעיית נתונה
  
  wמילה ו Gדקדו  חס  הקשר    :קלט

:  L(G)-ש ייכת ל wשל באורך  xהאם  יימת  ילה    שאלה
  

.  .א  הבעיה לא כריעה
 .NP-ה עיה כר עה א ל  א י וע אם היא ב  .ב
 .NP-ה עיה ב  .ג
  .נכונה אינה' ג-'א מהתשובות אחת אף  .ד

  
  

  5 שאלה
  

 : .  iעם ע מה  fהי  ההרכב  של  i ,fiומספ  טבעי  fלכל פונ ציה תזכורת   פעמים
f0 תמוגדרת  היות  ונקציי .   הזהות

 , פורמלית )f0(w)=w, ∀i>0 fi(w)=f(fi-1(w)) ( 
  

: , fבת ום של  wנקר ת ח יבה, א  קי מת מ"  ש וצרת ל ל קלט  *∑ → *∑ : f חלקיתפונקציה   תזכורת
. f(w)כאשר  סיום  ריצה  ופיע    על ה רט

  
:  L = { fi(w) | i∈N } -כ  ש wאם קיי ת מחר זת  *∑ → *∑ : f חלקית מיוצרת  "י  ונקציה Lשפה  הגדרה

.  
  

.חלקית כל שפה  ריע  למחצה מיוצר  ע"י  ונק יה   .א  חשיבה
.חלקית כל שפה  מיו רת ע"י  ונק יה   .ב  חשיבה היא כ יעה למחצה
.-א'שתי התש בות   .ג  ב' נכו ות
  .נכונה אינה' ג-'א מהתשובות אחת אף  .ד

  
  
  6 שאלה

},,,{ עבור dcba=Σ ביטוי  גולרי נתון ***** ))(( baR εφ ∪∪=.   

  :הוא RL)( את שמקבל DFA של המינימלי המצבים מספר

 1  .א
 2  .ב
 3  .ג
 או י תר 4  .ד

  
  
  7 שאלה
  

נסמן |i≤|w≥1ומס ר שלם  wעבור מילה  כא ר התו  ראש ן של wשל  i-א  הת  ה wi-ב,   ,w מ ומן ב-w1.  
  

: Gנתון ה קדוק  →   הבא  0 1 | 1 0 |   
 

L(G)  .א = {  ∶    ,  ∈ {0,1}∗ , | | = | | =  ,              =    } 
L(G)  .ב = {  ∶   ,   ∈ {0,1}∗, | | = | | =  ,        = 1 −    } 
L(G)  .ג = {  ∶   ,  ∈ {0,1}∗, | | = | | =  ,            =        } 
L(G)  .ד = {  ∶   ,   ∈ {0,1}∗, | | = | | =  ,   = 1 −        } 
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  8 שאלה
  

  .∌δ(q,w)   q-מ קיים ש wומילה  qשלכ  מצב  נכוןעבורו שדטרמיניסטי -איהוא או ומט  HMאוטומט 
  
  .wתוך ק יאת  qאליהם ניתן  הגיע מהמצב  Q-ה א קבוצ  המצב ם ב δ(q,w) :תזכורת
  
L  אוטומט איזשהו היא שפה שמת בלת ע"יHM.   

  ? Lמהי ה חלקה הקטנה ביותר אליה ש יכת 
  

 ותרגולרי שפות  .א
 תוסופי שפות  .ב
 שפות אינס פיות ורגו ריות  .ג
 היא ב כרח  שפה ה יקהL   .ד

  
  
  
  9 שאלה

כלומר   B-ל A-י  מיפו  מיכך שי  רד קצ B-ו Aנתונ ת שפות   , A ≤ B.  
 

. Aרגו רית אזי  Bאם   .א  רגולרית
. Aחסר  הקש  אזי  Bאם   .ב  חסרת הקשר
 .כריעה Bכרי ה אזי  Aאם   .ג
  .נכונה אינה' ג-'א מהתשובות אחת אף  .ד

  
  
  
  10 שאלה
L1 ו-L2 ה  שתי שפו  ב-RE ש ינן ב-R.  
  

  ?ייתכןמה מהב ים 
 

 .L1∩L2∈Rוגם   L1∪L2∈R  .א
 .L1∩L2∉RE או  L1∪L2∉RE  .ב
'  .ג  .ב' יית נו-ש י התשוב ת א
  .נכונה אינה' ג-'א מהתשובות אחת אף  .ד
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  פתוחות שאלות: ב חלק
 1 שאלה
  

) בהי תן גרף לא מכ ון נג יר מ נה של "(  ,k-key כמסלו  המכיל  "k  צמתי  שמחו ר למעג  פשוט
  :  key-4צמת ם. לדוג א, הנה  kהמכיל  

  

( מעגל  שו  הוא מעג  ב  אין חזר  על  מתים )  

  key-kב יית ה 

: ) גרף ( קלט   k ומספר  Gלא מכ ון
:  ?k-keyמכיל  Gהאם  שאלה

  

.-NPהיא   k-keyהראה ש בעיה   שלמה

  

__________________ :   רדוקצ ה מבעיה

  :הרדוקציה

_______________ :   __קלט

_________________ :   פלט

:   חישוב הפלט מהקלט

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________  

_____________________________________________________________  
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:  הוכחה
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  2 שאלה
) היא ק דוד  M-כ  ש  <M,x,y>השפה  מכילה  לשות   Lתהי  סטנדרטי ) , קל ים של  y-ו xשל מכו ת טור נג

Mו ,-M מק לת את x אתו y, א  ש-M את לא מק לתx  את לא מק לתו y: כלומר  .  L = {<  ,  , > |              ℎ        } ∪ {<  ,  , > |              ℎ          }   
  
  ס יף א

:   נתונה בעיית הכרעה

:   Mמ"ט    קלט

:   ? L-נ צא ב <M,x,y>-כ  ש y -ו xהאם קי מים    שאלה
  

?מה ה חלקה  קטנה ביותר אליה  ייכת ב יה    זו
  

  Pא. 
  Rב. 
  REג. 
  RE-מ וץ לד. 
  

 הסבר
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  ס יף ב
  

:   נתונה בעיית הכרעה

:   Mמ"ט    קלט

:   ? L-ל  נמצ  ב <M,x,y>-כ  ש y -ו xהאם קי מים    שאלה
  

?   מה המחל ה הקט ה בי תר אל ה שיי ת בעיה זו
  

  Pא. 
  Rב. 
  REג. 
  RE-ד  מחו  ל
  
 הסבר

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  


